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Schriftelijke vragen 
ex Artikel 36 Reglement van Orde gemeenteraad Wassenaar 
 

 

Datum 22 juni 2021 Datum verzending  

Uw kenmerk   Bijlage   
Ons zaaknummer Z/21/53675/250677   
    

Onderwerp Jaarverslag 2019/2020 Leerplicht- en RMC-functie 
 
 

 
Geachte Raad, 

Door raadslid Zoutendijk van de Zoutendijk-fractie zijn op maandag 31 mei 2021 vragen gesteld 
met betrekking tot Jaarverslag 2019/2020 Leerplicht- en RMC functie. De beantwoording van deze 
vragen treft u hieronder aan. 

Vraag 1.  In schooljaar 2019/2020 heeft de leerplichtambtenaar viermaal absoluut 
verzuim  geconstateerd. Is het mogelijk dat de registratie van het absoluut verzuim 
hiaten vertoont, als gevolg  waarvan het feitelijke verzuim hoger ligt? Zo ja, wat is 
daarvan de oorzaak en welke maatregelen zijn of worden genomen om de  registratie 

sluitend te krijgen? 
Verzuimmeldingen van scholen komen via Dienst Uitvoering Onderwijs (hierna: DUO) binnen in het 
leerlingvolgsysteem van de gemeente. Gemeente Leidschendam-Voorburg en Wassenaar zijn eind 

vorig schooljaar overgestapt op een nieuw leerlingvolgsysteem. Op dit moment zitten we nog in de 
overgangsfase. Om hiaten in de registratie te voorkomen, wordt absoluut verzuim handmatig 
gecontroleerd.  

Vraag 2. In het schooljaar 2019/2020 heeft de leerplichtambtenaar voor 56 jongeren 
meldingen  van relatief verzuim ontvangen. Is het mogelijk dat de meldingen van relatief 
verzuim hiaten vertonen, als gevolg  waarvan het feitelijke verzuim hoger ligt? Zo ja, wat 
is daarvan de oorzaak en welke maatregelen zijn of worden genomen om deze 
meldingen sluitend te krijgen?  

Scholen zijn zelf verantwoordelijk voor het melden van relatief verzuim. Dit doen zij via DUO. De 
leerplichtambtenaren hebben goed contact met alle scholen voor primair en voortgezet onderwijs in 
Wassenaar. Zij brengen het belang van tijdig melden van verzuim regelmatig bij hen onder de 
aandacht.  

 Vraag 3. In het schooljaar 2019/2020 waren er 16 meldingen van luxe verzuim.  Is het 

mogelijk dat de meldingen van luxe verzuim hiaten vertonen, als gevolg waarvan  het 
feitelijke verzuim hoger ligt? Zo ja, wat is daarvan de oorzaak en welke maatregelen zijn 

of worden genomen om deze  meldingen sluitend te krijgen?  
Scholen zijn zelf verantwoordelijk voor het melden van luxe verzuim. Dit doen zij via DUO. De 
leerplichtambtenaren hebben goed contact met alle scholen voor primair en voortgezet onderwijs in 
Wassenaar. Zij brengen het belang van tijdig melden van verzuim regelmatig bij hen onder de 

aandacht.    

Vraag 4.  Zijn de leerplichtambtenaren in Wassenaar die belast zijn met het toezicht op 
de naleving  van de Leerplichtwet tevens Buitengewoon Opsporingsambtenaar (BOA), 
waarmee zij  bevoegd zijn proces-verbaal op te maken bij overtreding van de wet? 
Voor gemeente Wassenaar zijn twee leerplichtambtenaren actief, waarvan één nog geen BOA-
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bevoegdheid heeft en de ander wel. Deze eerste leerplichtambtenaar heeft wel de opleiding tot 
BOA succesvol afgerond. Het Ministerie van Justitie en Veiligheid dient akkoord te geven om de 
BOA bevoegdheid verder af te ronden. Het dossier dat hiervoor nodig is ligt bij het Ministerie en 
Justitie in afwachting van beoordeling. Tot die tijd kunnen desgewenst twee leerplichtambtenaren 
(BOA bevoegd en beëdigd in Wassenaar)uit Leidschendam-Voorburg bijspringen voor de gemeente 
Wassenaar zolang 1 boa nog niet is beëdigd. 

Vraag 5.  Indien het antwoord op vraag 4 ontkennend is, is het college dan bereid te 
bevorderen  dat de leerplichtambtenaren in Wassenaar die belast zijn met het toezicht 
op de naleving  van de Leerplichtwet tevens Buitengewoon Opsporingsambtenaar (BOA) 
worden? Zo ja, op welke wijze en binnen welk tijdsbestek kan dit worden geëffectueerd? 

Zo nee, waarom niet? 

Op dit moment liggen de benodigde stukken bij het Ministerie van Justitie en Veiligheid in 
afwachting van goedkeuring.  

Vraag 6. Ter voorkoming en bestrijding van voortijdig schoolverlaten in de RMC-regio 
Haaglanden is een regionale agenda opgesteld. Is de gemeenteraad in de gelegenheid 
gesteld zijn wensen en bedenkingen hierover te uiten? Zo ja, wanneer is dat gebeurd? Zo 

nee, waarom niet?  
In regio Haaglanden is de kerngroep voortijdig schoolverlaten (hierna: VSV) verantwoordelijk voor 
het opstellen van de regionale vsv-agenda. In dit platform zijn gemeenten, 
samenwerkingsverbanden passend onderwijs en mbo-instellingen vertegenwoordigd. Met de 
aanlevering van het Regionaal programma vsv RMC-regio Haaglanden 2021-2024 is in juni 2020 
bestuurlijk ingestemd. De contactschool (ROC Mondriaan) en contactgemeente (Den Haag) zijn 

aanvrager en ontvanger van de subsidie die door het ministerie wordt verstrekt. Dit programma is 
vooraf niet aan gemeenteraden voorgelegd. Er wordt wel bestuurlijk overleg gevoerd tussen de 
deelnemende gemeenten. 

Vraag 7. Wanneer kan de gemeenteraad het visiedocument over de leerplicht- en RMC-
functie,  zoals genoemd in het Jaarverslag 2019/2020, tegemoet zien? Wanneer wordt 

de gemeenteraad in de gelegenheid gesteld zijn wensen en bedenkingen  hierover te 
uiten?  
Door de coronacrisis wordt de visie leerplicht-RMC, samen met de gemeente Leidschendam-
Voorburg, in een later stadium opgesteld, deze visie is er op dit moment nog niet. Het is 
afhankelijk van het verloop van de crisis – en daarmee de personele bezetting -  wanneer hiermee 
kan worden gestart. De gemeenteraad wordt in de gelegenheid gesteld input te leveren op de visie. 

Uiteindelijk stelt de gemeenteraad van Wassenaar een visiedocument vast en  gemeente 
Leidschendam-Voorburg richt zich op de uitvoering. Conform wetgeving heeft de raad een 

kaderstellende rol, het college richt zich op het dagelijks bestuur.  

Met vriendelijke groet, 
het college van burgemeester en wethouders, 
 
 
 

 

 
 

drs. H.I.P. Oppatja, drs. L.A. de Lange, 
gemeentesecretaris burgemeester 
 

Deze brief is digitaal vastgesteld. Hierdoor staat er geen fysieke handtekening in de brief. 


